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ليو�

�بــــــــــرريالل26

ليو� .ريالستعچمل

1986

131

ــــــــيل تشرنهوبــ 
لنو ريالة 
لمحطة مفاعلا$ ــــــــد �حــ 
نهفجر
نهصف عچمر 
لطب له �

(Tchernobyl)

( I )

نجد بـــــــــــينها من ، مشـــــــــــعة $
نهوريالد عد� 
لفضا1 34 ــــــــت ، تسربــ بــــــــــأكر
نهيا

لنشا8 4شعاعي ، هو 131

131t = 8 jours1/2�
�.
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5.1

5.2


لكزريالنو� تكو� 
ليو� تفتت عن ريالنتج -
. لليو� 
لإشعاعية 
لثابتة 
Cحسب -

تسربت Dلإنهفجا
 Eخلا -

Cحسب

؟ Dلإنهفجا
 عند 
ليو� من 
لكچمية Hهذ نهشا8 ما -
-

مسافة
؟ فرنهسا 34 لتصل 
لسحابة قضتها Mل
 
لزمنية 
لمد� ما -

؟ 
لسحابة لحركة 
لمتوسطة 
لسرعة ما -

Xe

100 kg

N

80%

d = 300 km

. 
ليو� تفتت

لليو� 
لمولية 
لكتلة . 
لفضا1 � 
ليو� Pنهو من
 Dفوكا�� ثابتة نهعطي . 
لمتسربة 
ليو� Pنهو عد�

قـــــــــطعت �� بـــــــــعد فرنهســـــــــا 34 ،  صلت شاســـــــــعة مناطق جالت مشـــــــــعة سحابـــــــــة كونهت 
لبقـــــــــية ، Xلحا�
 موقـــــــــع من Zبالقـــــــــر سقــــــــط Zلمتســــــــر
 
ليو� من

لسحابة نهشا8 قيا\ �عطى .

معا�لة 
كتبُ

131

N = 6,02.10 mol

a = 2.10 Bq

هي
.

.

127 g.mol
-1

23 -1

18

.

oA

2

-

تشرنهوبيل كاDثة

���� ������ ������� ���� � !"(EULER)

Dقچميا. 
لتفاضلية 
لمعا�لة Hهذ حل aد` bل � طرريالقة 
لتچمرريالن 
هذ ريالcسdتcعچمل . 
لأ 3 
لرتبة من تفاضلية بمعا�لة مكثف شحن �gدcحhريال

لتاDريالخ $
j 
للحظة عند


لكهرlركة قوته للتوتر مؤمثل مولد مربطي بين
. 
لمستعچمل 
لكهربائي للتركيب تبيانهة 
Dسم -

t  = 0 s

E = 5 V

oسعته كليا مفرغا مكثفا نهركب ،
.

C = 1Fمقا مته� � مي موصل مع r

لتو R = 1kعلى

u (t)

u (t )

u (t)

t

t = 5.10 s

u (t)

�

�

�

�

1( � )

لتوتر uققها Mل
 
لتفاضلية 
لمعا�لة �ثبت -

للتوتر 
لبدئية 
لقيچمة �عط -
( � ) . 
لبدئية 
لقيچمة 
حسب ، 
لتفاضلية 
لمعا�لة من 
نهطلاقا -

قيم ، فخطو� خطو� ، Zحسا من bل � طرريالقة تمكن -

لمد� كانهت 
j4 ، 
لمشتقة تعرريالف حسب

Zلحسا
 خطو� Dتاy ، 
لحل 
zذ
( � ) . جانهبه E لجد
 �تمم ، bل � طرريالقة بتطبيق -

: 
لشكل على 
لتفاضلية 
لمعا�لة حل ريالكتب -
للتوتر 
لنظرريالة 
لقيم 
حسب

( � ) ؟ 
لحالة Hهذ � bل � طرريالقة �قة لتحسين تقتر| 
jما

1

2

3

1 4

5

5.1

5.2

1

1

C

C

C

C

( � ) . 
لمكثف مربطي بين
.

منتظچمة �منية $
فتر على  
.                                                : كتابة يمكن ، �bصغ

.

( � ). 
لسابق E لجد
 � ��D

لو 
للحظا$ عند

1

1

o

t.

-5

C
o

du
(t )

dt
Cdu

dt
C

C n 1 C n n

du
u (t ) u (t ) (t ) t

dt
� � � 	 �

t( 10 s)	
-4

u (V)C

1Cdu
(V.s )

dt

�

0 0,5 1 1,5

t
Cu (t) K(1 e )�
� �

فيزريالاءٍ

( نهقط )7

( نهقط )7

( � )1

( � )1

( � )1

( � )1

)1,5( �
)1,5( �

( � )1
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الريالسريالريال
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الأستاذريالن $#���إعداد %�&�� '�( � ��)�� &� $ :

فيزريالاءٍ 3*�+� %
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لد
خلية ثابتة مقا مته 
لكهرlركة قوته للتوتر بمولد مكثف شحن \Dنهد

لتاDريالخ عند Dلتيا
 قاطع نهغلق ، بدئيا مفر� 
لمكثف . مهچملة

�bتعب � جد -

E

t = 0 s

u(t)

.
 1i(t).

2

3

4


لطاقة bتعب حد� -
. بدلالة  �D

لد عناصر لباقي 
لمولد


لطاقة bتعب � جد -
.  

�Dا� 
لمكثف لشحن 
لطاقي 
لمر� � نهعر` -
؟ 
لضائعة 
لطاقة تظهر شكل �� على

e

e

C

d

C


لطاقة bلمكثف تعب
 ريالكتسبها Mل


بدلالة Eجو Eلمچمفعو نهتيجة 
لأ مي 
لموصل � 
لمبد��

على

W

E C

W

E C

W

g

g

يمنحها Mل


. 
حسب . ��

C

.

..
K

R

E

u(t)

i(t)

�-. *�+� / *�+� 0����

عند
 

تربط Mل
 
لعلاقة 
كتب -

t  = 0 s

i(t)

oحيث جانهبه �D
للد Dلتيا
 قاطع نهغلق ،

 

KC  = 100 F1 �

 
� ،

C  = 300 F

q (t)

q (t)

q (t)

q (t)

q (t)

q

2

1

1

1

1

1

1

�

��

R = 2.10

q (t)

q (t)

q (t)

q (t)

q

5
�q = Q1 = 2.10 C

i(t)

C

-3q =2 0 C

C

، بدئيا .
.

 .
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2

2

2

2

 
بين 
لعلاقة 
ستنتج -

. متقطع �ط 
لمحاطة للچمنطقة 
لكلية 
لشحنة تنحفظ 
jلما فسر -
بين 
لعلاقة ثانهية � جد


لشحنة تحققها Mل
 
لتفاضلية 
لمعا�لة � جد -
bتعب 
ستنتج -


لشحنتين من لكل 
لنهائية 
لقيچمة ما -
: هو 
لتفرريالغ 
هذ Eخلا �D
للد 
لكلية 
لطاقة bتغ �� بcي�ن -


حسب
؟ �D

لد � 
لمبد�� 
لطاقة تظهر شكل �� على -

2

3

4

5

6

7

8

 

 
.

bتعب � ،
 

.

.

.

بدلالة
. 
ستنتج ؟ .

1 2   Q Rt.

C2

. . .

R

C1

K

i(t)

q (t)2

q (t)1

2
2

1 1 2

C Q
E

2C (C C )
� � �

�

فيزريالاءٍ

( نهقط )6

( � )2

( � )2

( � )1

( � )1

.


